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der öffentlichen Sitzung des Ortsbeirates des Ortsbezirkes 
Wiesbaden-Schierstein am 11. September 2019

Haushaltsplan 2020/2021 - Anträge der Ortsbeiräte

1. Es wird davon Kenntnis genommen, dass die Ortsbeiräte Wiesbaden und AKK insgesamt 
427 Maßnahmen zur Aufnahme in den Ergebnishaushalt und in den Finanzhaushalt 
2020/2021 sowie das Investitionsprogramm der Jahre 2019 bis 2023 beantragt haben.

2. Die städtischen Körperschaften mögen entscheiden, ob von den in der Anlage wieder-
gegebenen Anträgen, soweit sie nicht bereits Bestandteil des Haushaltsplanentwurfes 
sind, weitere Maßnahmen in den Entwurf des Ergebnishaushaltes und des 
Finanzhaushaltes 2020/2021 aufgenommen werden sollen.

3. Es wird zur Kenntnis genommen, dass die Sitzungsvorlage vorab der Beschlussfassung 
durch die Stadtverordnetenversammlung den Ortsbeiräten zur Kenntnis gegeben wird.

Beschluss Nr. 0112 

Der Ortsbeirat Schierstein nimmt die Sitzungsvorlage 19-V-20-0032 zur Kenntnis und bezieht 
zu den Anmerkungen der Fachämter wie folgt Stellung:

1. Neubau der Hafen- und Erich Kästner-Schule sowie Errichtung einer Drei-Felder-
Sporthalle und daraus resultierende weitere Maßnahmen gemäß Beschluss des
Ortsbeirats vom 24.09.2014 und Beschluss der Stadtverordnetenversammlung vom
03.05.2018 (Vorlagen-Nr. 18-V-40-0008) (Dez. III) 
(lfd. Nr. 354)

Stellungnahme des Ortsbeirats:

Wir begrüßen die laufenden Maßnahmen hinsichtlich des Neubaus der beiden Schulen 
sowie der Sporthalle und bitten darum in die laufenden Planungen einbezogen zu 
werden.

2. Ausbau der Sportanlage „Saareck“ und der angrenzenden Freizeitflächen (Dez. I)
(lfd. Nr. 355)

Stellungnahme des Ortsbeirats:

Vorlage Nr. 19-V-20-0032
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Wir begrüßen die laufenden Maßnahmen sowie die Einstellung der zusätzlichen Kosten 
im kommenden Doppelhaushalt (Kämmererentwurf).

3. Maßnahmen zur weiteren Steigerung der Attraktivität des Schiersteiner Hafens und des 
Hafenumfeldes (Dez. V)
(lfd. Nr. 356)

Stellungnahme des Ortsbeirats:

Wir fragen den Magistrat wieso der Schiersteiner Hafen seitens der Ämter immer wieder 
als Industriehafen bezeichnet wird. Es wird angeregt, sich den Hafen einmal vor Ort 
anzuschauen und sich selbst zu überzeugen, dass dort seit Jahrzehnten keine Industrie 
mehr angesiedelt ist. Der Hafen ist vielmehr ein Sport- und Freizeithafen.
Vor diesem Hintergrund wird gebeten, Kontakt mit der zuständigen Bundesbehörde bzw. 
dem zuständigen Ministerium bezüglich der Beseitigung der belasteten Sedimente 
aufzunehmen. Soweit uns bekannt ist liegt die letzte Anfrage/Kontaktaufnahme Jahre 
zurück und es wird immer nur der letzte Sachstand (siehe „Industriehafen“) ungeprüft 
wiederholt.

4. Straßenbauliche Maßnahmen und Verkehr (Dez. V)
(lfd. Nr. 357)

Stellungnahme des Ortsbeirats:

Auf die Sanierung der Freudenbergstraße wird in den Anmerkungen des Fachbereichs 
nicht eingegangen, bzw. das Textfeld ist nicht groß genug für den eingefügten 
Textbaustein. Dadurch fehlen evtl. wichtige Informationen.

5. Maßnahmen „rund um den Bahnhof“ (Dez. V)
(lfd. Nr. 358)

Stellungnahme des Ortsbeirats:

Wir fragen uns, warum erst jetzt versucht wird, mit der Bahn und dem Eigentümer der 
Immobilie Kontakt aufzunehmen, entsprechende Beschlüsse liegen seit langer Zeit vor. 
Darüber hinaus gibt es Maßnahmen, die sofort umgesetzt werden können, zum Beispiel 
die Kündigung der seitens der Stadt verpachteten und völlig „zugemüllten“ und 
verwahrlosten Grundstücke oberhalb der Bahnschranke. Dies sicherlich auch aus 
Umweltschutzgründen.

6. Verbesserung der Situation am Schiersteiner Friedhof (Dez. V)
(lfd. Nr. 359)

Stellungnahme des Ortsbeirats:

Die begonnenen Maßnahmen am Friedhof werden begrüßt und es wird gebeten, diese 
fortzuführen.

7. Anmerkung des Ortsbeirats:

Im Haushalt wird als „zusätzlicher Bedarf“ für den Ersatz des (abgängigen) 
schwimmenden Bootshauses im Westhafen ein Betrag von insgesamt über 3 Millionen 
Euro angesetzt. Der Ortsbeirat hat sich bereits mehrfach für den Ersatz ausgesprochen 
und begrüßt die Maßnahme. Gleichzeitig fragen wir uns, wie dieser extrem hohe Betrag 
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zustande kommt. Es war unseres Wissens nach angedacht, Synergien durch die 
Zusammenarbeit mit dem in der Nähe angesiedelten Schwimmclub zu nutzen.

+ +

Verteiler:

Dez. III z. w. V. 
auch zu  Ziffer 1 und 7

Dez. I z. w. V. 
zu Ziffer 2 

Dez. V z. w. V.
zu Ziffer 3, 4, 5 und 6

Egert
Ortsvorsteher
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